

С Новым годом, дорогие товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 1 (1233)

Пятница, 1 января 1954 г.

Цена
10 коп

Год 1954-й

В эфире уже слышится мотив замечательной песни — позывные радиостанции. Москва — сердце и надежда нашей Родины — готовится оповестить миллионы советских тружеников о начале нового, 1954 года.

1953 год был годом замечательных успехов советских людей. Исторические решения съезда КПСС — это величественная программа дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства — претворяются в жизнь. Это значит, что в ближайшие два — три года население нашей страны получит в достатке продовольствие и сырье для легкой и пищевой промышленности. Это значит, что изобилие войдет в каждый советский дом.

Широка страна моя родная! Необъятны ее земли и просторы. И Новый год еще задолго до боя кремлевских курантов начинает далекое путешествие.

На Дальнем Востоке полночь, когда в Москве только сумерки... И вот за праздничными столами, на вахтах — на море и на суше — дальневосточники провожают старый и встречают Новый год радостными успехами в труде.

Новый год шагает по обновленным городам и селам Сибири. И вот он уже стучится в двери к тебе, дорогой товарищ и земляк-рубцовчанин.

В городе Рубцовске, на далеком Алтае, за годы пятилеток выросли корпуса заводов. Разрослись, похорошили наши тракторозаводские поселки. С каждым годом молодеют и хорошеют улицы, кварталы, площади.

В уютных, яркоосвещенных квартирах домов не умолкает веселая песня. За обильным столом встречают тракторозаводцы, радуясь своим трудовым победам, новый, 1954 год. И вот уже стрелки приближаются к 12 часам ночи...

Вступает в свои права Новый год.

Оглядываясь на прошедший 1953 год, мы с вами подводим итоги. Замечательные итоги, товарищи! Производственный годовой план выполнен досрочно в объеме товарной продукции 25 декабря, а по валовой продукции — 26 декабря. Десятки тракторов даны стране сверх плана.

Велики и ответственные задачи в новом, 1954 году. Неуклонно претворяя в жизнь постановление съезда КПСС, тракторозаводцы

должны во всевозрастающем количестве давать тракторы и, в особенности, запасные части к ним.

Горячими поздравлениями полнится советская земля. От всей души, от всего сердца поздравляют друг друга советские люди. И мы сегодня крепкоожмем руку нашим лучшим людям, которые в кропотливом и самоотверженном труде завоевали славу передовиков производства.

В дни предновогодней трудовой стахановской вахты их фамилии много раз заносились на общезаводскую Доску почета.

Горячо поздравляем с Новым годом и желаем вам новых трудовых успехов в 1954 году, сменивший мастер обрубного отделения чугунолитейного цеха Илья Иванович Мышкин, старший мастер участка блока моторного цеха Иван Илларионович Кубло, сменивший мастер 4 участка автоматного цеха Леонид Титович Бредихин.

Коллективы ваших смен и участков славно потрудились в 1953 году. Они внесли свой трудовой вклад в дело досрочного завершения всем заводом годового производственного плана.

И вас, слесари-сборщики, Андрей Александрович Суханов, Василий Дмитриевич Порваткин, горячо поздравляем. Вы активно участвовали в сборке тракторов. И большая ваша заслуга в том, что на 3 дня раньше срока — 28 декабря — был собран последний трактор в счет 1953 года.

Трудовая слава за дни предновогодней вахты завоевана Марией Белоглазовой. Бригада сборки стержней головки изо дня в день добивалась рекордной выработки.

Вашей бригадой, Мария Белоглазова, заслуженно гордятся чугунолитейщики. 7 раз в течение 15 дней имя вашей бригады красовалось на общезаводской Доске почета.

Вам почет и слава! В новом году — к новым успехам!

Мы могли бы множить и множить новогодние поздравления передовикам производства. Их сотни, их тысячи!

Алтайские тракторостроители радостно встречают Новый год — год грядущих трудовых успехов во славу любимой Родины, Коммунистической партии и родного Советского правительства.

С Новым годом, дорогие друзья и товарищи!

Трудовой вклад тракторостроителей

Выполнили пятилетки

Славно потрудилась в 1953 году бригада слесарей по ремонту оборудования инструментального цеха комсомольца тов. Свищева. В течение всего года они обеспечивали бесперебойную работу оборудования участков режущего и мерительного инструмента, снизили простой оборудования ниже предусмотренных планом на 60,8 процента.

Токарь крепежно-зажимного участка тов. Денисов, выполнивший в ноябре свою пятилетку

на 128,5 процента, завоевал звание лучшего рабочего своей профессии. Он передает свой опыт другим рабочим. Токарь тов. Денисов обучил своей профессии пять человек. Токарь тов. Болдырев обгоняет своего учителя и выполняет ежедневно не менее двух с половиной норм.

В инструментальном цехе 81 рабочий еще 1 декабря выполнил свои пятилетки.

П. МЕСТКОВСКИЙ.
Инструментальный цех.

Передовой участок

В моторном цехе на участке блока водружены два переходящих Красных знамени. Одно из них — заводское, второе — цеховое. Они завоеваны в напряженной борьбе за выполнение социалистических обязательств.

Производственный план декабря коллективом участка выполнен на три дня раньше срока. Выполнена также и годовой план. За последний месяц минувшего года участок подал на сборку 1054 блока и 100 блоков сдал в запасные части. Заметно снизился брак.

С честью работали, показывая образцы самоотверженного труда,

да, все рабочие и мастера. Но с наибольшим подъемом трудились бригады тт. Загурского, Задонского и Резникова.

Славно поработали знатные стахановцы тт. Лютый, Забродин, Валошенко, Комбаров, Могутинов и другие. Более 200 процентов за свою смену — таков производственный подарок каждого Новому году.

В наступившем году коллектив нашего участка самоотверженным трудом добьется новых славных побед на благо любимой Родины.

Н. СВЕТЛОВ.

Передовики термисты

Славно потрудились в 1953 году термисты. Они досрочно, 18 декабря, осуществили свои годовые социалистические обязательства. На два дня раньше срока выполнено декабрьское задание.

Победителями в соревновании вышли участки закалки (старший мастер тов. Рак), выполнивший годовой план на 107,3 процента, и цементации (старший мастер тов. Овсянников), — на 104 процента.

Наиболее высокой выработки добилась смена мастера тов.

3. ФИАЛКОВ.

Последняя трудовая смена 1953 года

Белесый рассвет опустился над дымными трубами завода, над фрамугами цехов, растворился между домами. Один час остался до конца последней трудовой смены тракторостроителей в 1953 году. Последняя ночь перед Новым годом прошла.

Напряженно гремят пышащие жаром плавильные печи в сталелитейном цехе. Яркое пламя освещает возбужденные лица сталеваров. Последняя плавка в счет уходящего года! Радостно блестят глаза начальника плавильного отделения Пантелеимона Федоровича Чурсина, наблюдающего за работой сталеваров.

Сейчас, салютая Родине взлетающими вверх огненными брызгами, хлынет в широкие ковши высококачественная сталь. Вот уже возле одной, другой, третьей печи полыхает она ярким светом.

Формовочное отделение чугунолитейного цеха наполнено громовым рокотом формовочных машин. Могучий, неумолчный в своем радостном темпе труд.

Успехи тракторосборщиков

Тракторосборщики нашего завода одержали новую производственную победу: досрочно выполнили принятые обязательства. 28 декабря с главного конвейера сошел последний дизельный трактор в счет 1953 года. Он собран рабочими лучшей смены Виктора Зюзикова, завершившей выполнение своего задания.

Коллектив цеха по праву гордится передовыми участками, руководимыми тт. Вороновым и Жгутом. Рабочие инструкторов тт. Задорожного, Чернышева и смена мастера тов. Горковенко уже в третьей декаде декабря выдали продукцию в счет этого года.

Достойные производственные подарки подготовили Новому году слесари-сборщики тт. Волкова, Федоров и Зайнулина, электросварщик тов. Лашин. Они работают, опережая время.

1954 год тракторосборщики знаменуют новыми достижениями. Они дадут сельскому хозяйству тысячи мощных гусеничных тракторов с маркой АТЗ.

И. ВЛАСЕНКОВ.

Обгоняя время

Здислав Болеславович Водницкий, слесарь прессового цеха, встречает Новый год новыми успехами в труде. Работая над изготовлением отдельных частей и на ремонте штампов, он ежедневно перевыполняет норму в два — два с половиной раза. Сейчас Здислав Болеславович работает в счет 1958 года.

В счет 1957 года трудится дуговик-электросварщик Василий Александрович Лопарев. По 18—20 кабин сваривает он за смену вместо 10 по норме.

— Нам, советским труженикам, — говорит Василий Александрович, — несвойственно останавливаться на достигнутом. Новый год несет новые трудовые победы.

Н. ОЗЕРОВ.

Коллектив смены мастера Петра Федоровича Горковенко на сборке тракторов трудится напряженно. Хотя и выполнен годовой план, но сегодня за их делами следует каждый тракторостроитель. Сколько будет собрано тракторов сверх плана? Смена тов. Горковенко завершает год, от ее труда зависит честь коллектива.

Сборщики Василий Порваткин, Алексей Ежов и Василий Зенин встречают Новый год замечательными победами.

Завернута твердой рукой тракторосборщика последняя гайка. Трактор ДТ-54, медленно пройдя сушилку и лязгая траками о цементный пол, выходит из цеха. Гул его мотора заглушает мощный гудок,озвучивший об окончании смены. Принимай, любимая Родина, наш новый подарок — тракторы сверх плана 1953 года.

М. КАШНИКОВ.

В Новом году — к новым трудовым успехам!

Впереди — большие задачи

В решении важнейшей задачи комплексной механизации сельского хозяйства немалая роль принадлежит и алтайским тракторостроителям. Мы обязаны постоянно увеличивать производство тракторов и улучшать их качество, ликвидировать недостатки снабжения сельского хозяйства запасными частями по всей заданной номенклатуре деталей и снизить их себестоимость.

Выполнная постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашего завода с новой силой развернул социалистическое соревнование за увеличение выпуска тракторов и запасных частей к ним в заданной номенклатуре, за ликвидацию недодела, допущенного в течение 1953 года.

Каковы же итоги выполнения наших годовых социалистических обязательств? Производственный план 1953 года по выпуску товарной и валовой продукции был выполнен коллективом досрочно — 26 декабря, а по сборке тракторов — 28 декабря. Таким образом, эти пункты обязательств нами полностью выполнены.

Но, к сожалению, остался не выполненным один из важнейших разделов наших социалистических обязательств — выпуск запасных частей к тракторам.

Все же, несмотря на ряд серьезных недостатков в работе завода в истекшем году, необходимо отметить, что коллектив из месяца в месяц, несмотря на рост выпуска продукции, улучшал такие важные показатели, как себестоимость, снижение брака и другие.

В декабре было особенно широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана. В число передовых вышли цехи: кузнецкий, завершивший годовой производственный план 15 декабря, тракторосборочный, моторный и чугунолитейный, слаженно работали вспомогательные цехи и отделы завода.

В наступившем 1954 году стоят большие задачи перед кол-

лективом нашего завода. В новом году значительно увеличится объем продукции, выпускаемой нашим заводом, в особенности по производству запасных частей.

В 1954 году коллектив завода должен освоить производство новых видов продукции: ходуменьшилера, редуктора, вкладыша. В выполнении этих работ особую роль будет играть слаженная, творческая работа коллективов инструментального и модельного цехов и механического цеха № 2.

Боевая задача каждого тракторостроителя, закрепив достигнутые успехи и устранив серьезные ошибки прошлого года, — с первых дней января работать ритмично и тем самым неуклонно выполнять задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Вместе с ростом нашего завода, увеличением выпуска продукции, в 1954 году предусмотрены также большие работы по дальнейшему благоустройству наших рабочих поселков.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о дальнейшем улучшении бытовых условий советских людей. В 1954 году будет сдано для рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода на 2000 квадратных метров жилой площади больше, чем в прошлом году.

К концу 1954 года будет построена образцовая школа десятилетка, рассчитанная на 960 учащихся. В школе будут просторные, светлые классы, оборудованы физический, химический и другие учебные кабинеты.

Наступил 1954 год. Подводя итоги прошедшего 1953 года, коллектив нашего завода уверен но пойдет вперед к новым трудовым успехам и мобилизует все силы на претворение в жизнь исторических решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, У сессии Верховного Совета ССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В. НАРГОПОЛОВ,
директор завода.

Радостные итоги

Применение передовых методов труда позволило мне в минувшем году выполнить свою пятилетку. Еще в декабре я выдавал продукцию в счет 1956 года. Но, несмотря на это, продолжаю совершенствовать с каждым днем свое мастерство.

В процессе повседневной практической работы я в совершенстве изучил и овладел методом скоростного резания металлов резцом В. Колесова. Теперь этот резец применяю на любых деталях. На обработке деталей длиной 1200 метров я достиг больших результатов. При скорости 750 оборотов шпинделя в минуту подача составляет 2,5 ми.

Мне также удалось успешно освоить безвibrационный способ обточки валов путем больших подач на больших оборотах. В настоящее время применяю на обточке крупных деталей силовое резание.

Накопленный мною опыт не держу в секрете, а передаю своим товарищам по работе. За 1953 год я подготовил трех токарей, четвертого продолжаю обучать.

Для того, чтобы и дальше совершенствовать свое производственное мастерство, я поступил в школу рабочей молодежи. Я поставил перед собой задачу — в дальнейшем получить техническое образование.

В. ОСЛОПОВ,
токарь-скоростник ремонтно-механического цеха.



Рис. Н. Павлова.

Прессклуб ТАСС.

Край мой родной, с Новым годом тебя!

Вот он, как сказка из детства далекого, в снежном убore мерцающий лес, вот припущенный порошкою легко след повернулся под ветвистый навес. Кажется, люди недавно проехали, елку везли на широких санях, будет сиять золотыми орехами, будет стоять она в школе, в огнях. Выйду из леса по следу морозному, знаю — откроется взору тогда снежное поле и села колхозные, в праздничных флагах вдали города. Радостно сердцу, что в мирном походе мы движемся, братство народов крепко. Милая Родина, славная Родина, край мой родной, с Новым годом тебя!

СЕРГЕЙ ПОДЕЛКОВ.

Больше стали Родине

Когда высококачественная сталь, сваренная нашей бригадой, работающей у четвертой печи, попадает в ковш, мы все невольно проникаемся думой о любимой Родине.

Наш коллектив сталеваров отличается высокой организованностью, сплайкой и сработанностью. В новый год мы вступаем дружной, сплоченной семьей. И подарки Родине мы приготовили замечательные — трудовые. Не менее 4 тонн жидкой стали даем мы от каждой плавки.

Прошедший год был наполнен творческими исследованиями, достижениями. Немало пришлось поработать, чтобы добиться сокращения времени при загрузке печи. Теперь мы загружаем ее на 20 минут раньше положенного по технологическому процессу времени.

Во время плавления стали мы готовим шихту и ферросплавы в следующей плавке, проводя, весь ли инструмент под сталевар сталелитейного цеха.

П. БАБЕШКО,

Дружба города с селом

Письмо из подшефного колхоза

Коллектив алтайских тракторостроителей шефствует над колхозами, Рубцовской и Бобковской машинно-тракторными станциями. По инициативе комсомольцев завода в колхозе имени Булганина из некондиционных деталей в неурочное время была собрана и смонтирована электростанция.

Накануне Нового года в адрес заводского комитета ВЛКСМ получено письмо от колхозников, которые горячо благодарят за оказанную помощь.

Дорогие товарищи!

Ярким электрическим светом залит наш колхозный клуб. Колхозники собрались здесь, чтобы вместе встретить наступающий Новый год. За окнами весело искрятся электрические лампочки, освещая животноводческие фермы, школу, контору, дома колхозников.

И мы пишем вам новогоднее поздравительное письмо, дорогие шефы-тракторозаводцы тт. Жуковский, Черных, Дробышев, Золотовский и Гольберт. В необычайно трудных условиях — в шургу и мороз установили вы в нашем колхозе имени Булганина электростанцию.

Сооружение электростанции в нашем колхозе явилось для нас вдохновляющим примером.

В ответ на историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и дружескую помощь коллектива Алтайского тракторного завода, мы, широко применяя передовую агробиологическую науку, электрифицируя трудоемкие процессы труда, добываем обильных урожаев и вырастим высокопродуктивный скот.

Мы не останемся в долгу перед рабочими завода. В наступающем году члены нашего колхоза соберут весь имеющийся у нас металлом и отправят его на завод. Сев и посадки злаковых и огородных культур мы проведем в сжатые сроки и высококачественными семенами.

Радостней, счастливей и красивей стала наша жизнь. Глубокой благодарностью наполнены сердца колхозников за помощь, оказанную нам комсомольцами Алтайского тракторного завода. И хотя вас нет в нашем просторном, ярко освещенном клубе, мы чувствуем, что вы рядом с нами, вместе с коллективом нашего колхоза.

Мы снова ждем к себе дорогих гостей — вас, дорогих товарищей-тракторозаводцев. Приезжайте к нам. Пусть крепнет и растет с каждым днем наша непокоримая дружба.

С Новым годом, товарищи тракторостроители! С новыми победами в наступающем году!

По поручению колхозного собрания подписали:

МАРТЫНЕНКО,
заместитель председателя колхоза имени Булганина.

Колхозники: ЮДИН, ЮШЕНКО и другие.

Во славу Родины, во имя коммунизма!

ГОД ТВОРЧЕСТВА

С каждым днем ширится рационализация и изобретательство в цехах нашего завода. Для каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего предоставлены все возможности для выполнения, поставленных перед нами нашей партией и правительством, грандиозных задач. На службу этому призваны рабочая смекалка и рационализаторство.

Смекалка, находчивость, умение анализировать операции процесса производства и находить пути их упрощения—это основная черта, характеризующая рационализатора.

Из моих внедренных в 1953 году рационализаторских предложений наиболее ценным является предложение по совершенствованию технологии процесса производства стали в электропечах.

Внедрение этого предложения дало экономию материалов и электроэнергии на сумму 460 тысяч рублей.

Новый год ставит предо мной еще большие задачи. Я обязуюсь подать и внедрить в производство несколько рационализаторских предложений, которые дадут экономию не менее, чем на 500 тысяч рублей.

Среди них предложение по усовершенствованию технологических процессов производства стального литья, которое намного снижает брак и увеличит качество стали. Второе предложение направлено на увеличение производственной мощности формовочного отделения сталелитейного цеха без дополнительного введения производственной площадки и оборудования.

З. ЛЕВЧЕНКО,
зав. техотделом сталелитейного цеха.

Новоселье

С каждым годом расширяется жилищное строительство в молодом социалистическом городе на Алтае—Рубцовске. Особенно быстро растут корпуса жилых домов в районе нашего завода.

На днях тракторостроители получили еще один жилой дом, выстроенный по улице Молотова. Здесь встречают Новый год и одновременно празднуют новоселье двадцать семейств рабочих, инженеров, конструкторов, служащих.

Замечательную, благоустроенную, со всеми удобствами, квартиру в этом доме получила семья бригадира-стахановца теплоэлектроцентрали Анатолия Григорьевича Козлова. Семья занимает две комнаты с кухней, ванной комнатой и другими подсобными помещениями.

Жена Анатолия Григорьевича—Зинаида Степановна также работает на ТЭЦ дежурным у щита управления. Она с честью несет свою почетную службу.

Когда знакомые или соседи спрашивают, как они устроились, Козловы с радостью отвечают:

—Замечательно! Мы давно мечтали жить в таких условиях. И вот наши желания исполнились. Это возможно только в нашей советской стране.

Все члены семьи дружно готовились к Новому году и одновременно к новоселью. Анатолий Григорьевич закупил новогодние подарки, елку, оборудовал ее; Зинаида Степановна приобрела елочные игрушки и вместе с матерью и сыном Вадиком любовно, со вкусом украсила ее.

До глубокой ночи 31 декабря не спала вся семья. Когда стрелки часов показали двенадцать, Анатолий Григорьевич и Зинаида Степановна поздравили сына, мать и друг друга с Новым годом.

За радостную, счастливую жизнь, за новые достижения в 1954 году был их новогодний тост.

И. ЯСЕНКОВ.

Впереди—спортивная борьба

1953 год был годом славных побед физкультурников нашего завода. Футболисты завода достойно защищали спортивную честь на стадионах городов нашего края.

Наша футбольная команда за истекший летний спортивный сезон добилась больших успехов, показала возрастное мастерство.

В упорной борьбе заводская команда завоевала кубок города, одержала победу над лучшими футбольными командами края «Спартак» и «Красное знамя» (Барнаул). Команда нашего завода заняла первое место во второй группе розыгрыша первенства

по городам края и завоевала право играть в новом году с сильнейшими командами Сибири.

У нас есть все возможности, чтобы выйти победителями в соревнованиях футбольных команд и в наступившем году. Лучшие игроки нашей команды—нападающий Виктор Фетисов, центральный защитник Леонид Теслин, вратарь Александр Шмелев готовятся к предстоящей борьбе за спортивную честь родного завода летом 1954 года.

А. КУПИНОВ,
капитан футбольной команды
ДСО «Торпедо».

За расцвет любимой Родины

Прощая старый год, советские люди подводят славные итоги, мечтают о новых успехах. Так уж водится у нас издавна: думая о прошлом, заглядывать в будущее, особенно если оно сулит нам радость в наступающем новом году.

1953 год советские люди начали в творческом труде, одухотворенные мудрыми решениями XIX съезда родной Коммунистической партии. Наш народ хорошо сознавал и глубоко чувствовал, что съезд партии, решения его проникнуты великой заботой о процветании нашей Родины, о благосостоянии и счастье советских людей. С большим энтузиазмом трудились в минувшем году рабочие, колхозники, наша интеллигенция, и этот год был отмечен успехами во всем—в промышленности, сельском хозяйстве, в росте культуры.

Много радостей принес истекший 1953 год. Но были в этом году и дни глубокой печали народа. В марте наша Родина по-

несла тяжелую утрату—умер вождь советского народа И. В. Сталин. После кончины гениального основателя партии и Советского государства В. И. Ленина это была самая большая утрата для советского народа, для всего прогрессивного человечества.

Но, как всегда в часы тяжких испытаний, народ еще теснее сплотился вокруг нашей Коммунистической партии, вокруг ее Центрального Комитета и Советского правительства. Враги нашего Отечества израсходовали на то, что поколеблется наше единство. Несокрушимой крепостью стояла и стоит Советская страна, еще дружнее усилия передовых людей нашей промышленности, сельского хозяйства, науки, искусств в их славном труде.

Всенародное одобрение вызвали меры, принятые нашей партией и правительством для дальнейшего развития сельского хозяйства и промышленности, для расширения производства това-

ров народного потребления. В этом советские люди видят глубочайшую заботу о благе народа, великую цель, которой подчинена вся деятельность Коммунистической партии.

И вот почему каждый советский человек, провожая 1953 год, со спокойной уверенностью встречает новый, 1954 год. Он не знает тех жестоких испытаний, которые выпали на долю обретенного на бессовестную эксплуатацию труженика капиталистического мира. Советскому человеку не угрожают безработица, голодное существование, он не знает чувства безнадежности и отчаяния, которое так знакомо трудающимся в странах капитализма.

1953 год в капиталистических странах был попрежнему годом военной истерии, бешеной гонки вооружений, атомного психоза, преследования сторонников мира. И вместе с тем это был год, когда еще более расширилось и окрепло движение народов за мир. Силы мира еще

В труде и учебе

Неограниченные возможности открыты перед нашей советской молодежью. Я работаю слесарем в экспериментальном цехе и учусь в восьмом классе школы рабочей молодежи. Новый год я встречаю с отличными оценками в учебе и в труде.

Учеба в школе приносит свои положительные результаты. Имея пятерки по геометрии, я не задумываясь при разметке обрабатывающей детали. Это дает мне возможность выигрывать время и перевыполнять сменное задание в два и более раза.

Я так сумел организовать

свой труд на производстве и учебу в школе, что не только сам тщательно готовлюсь к занятиям, но успешно и другим помогаю по физике, математике.

Я от души благодарю нашу любимую Коммунистическую партию и родное Советское правительство за заботу о советском человеке. Нам, молодежи, особенно радостно встречать новый, 1954 год. И мы его встречаем в творческом труде и упорной учебе.

Б. ОСТАНИН.

Экспериментальный цех.

Счастливый год

Еще один год вошел в историю жизни нашей страны как год славных достижений во всех областях культурного и хозяйственного строительства. Для меня он был годом упорного труда на производстве и в учебе. Известно, что учиться без отрыва от производства — не легкое дело. Лишь в нашей стране созданы для этого все необходимые условия.

В настоящее время я учусь на последнем курсе филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. В январе начинается экзаменационная сессия, к которой настойчиво, кропотливо готовлюсь. К ней я пришел с хорошими и отличными оценками по всем изучаемым предметам. Надеюсь, что и зачеты за полугодие сданы успешно.

В марте выпускники получат дипломную работу. Это тяжелая и сложная задача, требующая напряжения и упорства. Вместе с тем она дает возможность подвести итог, дать критическую оценку всей своей шестилетней

учебе и практической работе. Прочные и глубокие знания помогут мне в этом деле.

Полученные мною теоретические знания я стараюсь применять практически на своем производственном участке. Они помогают в организации масс, в изыскании и использовании внутренних возможностей и т. д.

В 1953 году коллектив нашего участка с честью справился со своими социалистическими обязательствами. 28 декабря мы выполнили годовой план в объеме и в заданной номенклатуре, месячное задание выполнено 30 декабря.

После окончания института я буду продолжать работать непосредственно в цехе. Отдам все свои знания делу производства машин для социалистического сельского хозяйства.

В. ВИКУЛИН,

студент 6-го курса филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения, старший мастер участка моторного цеха.

богрешились за этот год, поджигатели войны, американские агрессоры, были вынуждены прекратить интервенцию в Корее и заключить перемирие. То была великая победа сторонников мира. Заслуга нашей Родины, Советского государства в том, что именно наш народ возглавил могучее движение за мир во всем мире и вместе со всеми миролюбивыми народами вынудил агрессоров прекратить огонь в Корее.

Еще не мало испытаний предстоит сторонникам мира, прежде чем кончится «холодная война», прежде чем ослабеет напряжение в мире, созданное поджигателями войны, прежде чем на атомное оружие будет наложен запрет. Но 1953 год все же порадовал нас тем, что в затянутом грозовыми тучами небе появились просветы, что смолк рев моторов американских бомбардировщиков в Корее, и многострадальный Пхеньян поднимается из руин.

Наступил 1954 год. Во всех концах нашей необъятной Родины много сегодня радости и ве-

селья за празднично убранным столом. Хорошо поработав в истекшем году, довольные и счастливые советские люди поминают добром старый, 1953 год. Всматриваясь в будущее, они говорят о том, что с каждым годом жизнь становится лучше, что новый год принесет с собой новые достижения на пути к изобилию, что наша промышленность и сельское хозяйство добьются больших успехов. Об этом будут говорить счастливые советские люди во всех городах и селениях великого многонационального Советского Союза.

Вместе со всем советским народом поднимают тост за нашу партию, за наше правительство и те новые работники машинно-тракторных станций, которые откликнулись на призыв партии и добровольно приехали на работу в деревню. Впервые они встречают со своими новыми друзьями и товарищами новый, 1954 год, год дальнейшего расцвета нашей могучей Советской Родины!

С новым годом, дорогие товарищи!

ВМЕСТО ДРУЖЕСКОГО ШАРЖА

НОВОГОДНЯЯ СМЕСЬ

Всюду слышатся возбужденные возгласы, хлопанье пробок, дружные поздравления... За праздничным столом встретились многие большие и малые руководители завода. Сышен звон посуды... И вот настала долгожданная минута. Все встают и поднимают новогодние бокалы.

Слово, по традиции, берет самый дорогой гость—Дед-Мороз...

Дед-Мороз: С Новым годом, товарищи!

Новый год несет всем новые успехи. Но, всматриваясь в будущее, не следует забывать о некоторых ошибках прошлого... (все переглянулись).

Зельвин Л. Н. (начальник отдела материально-технического снабжения): Ну, у меня на сей раз, кажется, полный порядок. Ошибки все учтены и исправлены.

Дед-Мороз: Вот с вас и начнем, тов. Зельвин. Больше занимайтесь налаживанием дел в отделе, меньше пустых разговоров. Да и в 1954 году измените свое отношение к подчиненным. Очень хочется, чтобы в отделе реже раздавались ваши грубые окрики вместо делового руководства. Это принесет пользу делу... Выпьем за порядок во вверенном вам отделе! (Дружный звон бокалов).

Тов. Грабашов (технолог тракторосборочного цеха): Уважаемый Дед-Мороз, помоги нашему цеху в новом году найти общий язык с инструментальщиками.

Дед-Мороз: Замечание кстати. Руководители инструментального цеха на пороге 1953 года уже давали обещание выполнить заказ на изготовление рычага для выжима фрикционов. Заказ дан еще летом 1952 года. Каждый раз в течение 12 месяцев 1953 года он включался в номенклатуру инструментального цеха и не выполнялся.

Тов. Франкфурт (начальник

инструментального цеха): В новом году поднажмем. Выполним...

Дед-Мороз: Вашими бы устами да мед пить.

Тов. Франкфурт: Меда не обещаю, но выпьем за успех!

Разговор за праздничным столом оживился. Все стараются высказать Деду-Морозу «наболевшие» за год вопросы.

Дед-Мороз: Товарищи и друзья!

Не могу не отметить руководства социалистическим соревнованием в моторном цехе. Тт. Маркус, Татарчук, Малетин и Троцковский, замените в новом году музыку к устаревшей песне «Еще раз о социалистическом соревновании». Пора сделать соревнование в вашем цехе действенным, а не формальным.

(С мест раздаются одобрительные возгласы. Сышен звон бокалов).

Дед-Мороз: Тиш, товарищи! Питанов, слово за вами. Расскажите собравшимся о подготовке жилого фонда к зиме.

Тов. Питанов: Да, мы... наш коллектив и наши домауправы работали не покладая рук... Уверен, что забота о быте проявлена в достаточной мере.

Дед-Мороз: Обязательно, тов. Питанов, зайдите во владения шестого домаупраления, где домаупр тов. Согрин. Загляните в 4-е общежитие, в комнату № 5. Да будьте осторожны. Потолок может обвалиться на вашу голову так же неожиданно, как снег в прошлом году приостановил все ваши работы.

Это вам не лето. А все-таки ремонт и сейчас заниматься нужно. Обязательно!

Тт. Лукин и Ясногородский (хором): А вы к нам, Дедушка-Мороз, в отдельно главного конструктора и главного технолога заглянули бы! Посмотрели бы зорким оком, как мы работаем.

Дед-Мороз: Нет, избавьте, не пойду. Вы без меня уже поста-

вались заморозить десятки радиоиздатских предложений.

Тов. Стейлаки: А я поднимал новогодний тост за то, чтобы в тракторомеханическом цехе жила и процветала критика и самокритика.

Дед-Мороз: За критику снизу, за то, чтобы в вашем цехе, Иван Иванович, изменили отношение к ней провозглашаю очередной тост!

Тов. Сумин: Я бы хотел сказать, вернее, так сказать, это самое, в общем и целом, короче говоря, я хотел бы отметить в отчетном докладе.

Дед-Мороз: Да кто это такую речь ведет?

Все хором: Председатель месткома профсоюза ОКСа тов. Сумин. Из таких фраз состоит весь его отчетный доклад о работе месткома.

Дед-Мороз: Понимаю, такие доклады бывают у многих «действителей», которым не о чем говорить. Пожелаем же им больше дела, меньше слов.

В зал вбегает заснеженный председатель спортивного общества «Торпедо» тов. Метелецкий.

Метелецкий (запыхавшись): Ух, чуть не опоздал! На лыжах пробирался к нашему ледяному катку. Хочу вас, Дед-Мороз, пригласить покататься.

Дед-Мороз: Что ж, уважу вашу просьбу...

Метелецкий (нахмутившись): Да как вам туда пробраться? Каток весь в сугробах. Может, на лыжах? Да и лыж нет хороших...

(В зале оживление, смех).

Дед-Мороз: Следует крепко «прокатать» вас, тов. Метелецкий, за каток.

За столом разгорается веселье. Дед-Мороз, наградив всех своими поздравлениями, покидает зал и продолжает свое новогоднее путешествие.

К. КРЮЧКОВА.



Ленинград. В Малом оперном театре идет балет «Семь красавиц» по мотивам поэм Низами. Музыка Кара-Караева. Балет поставлен заслуженным артистом РСФСР П. А. Гусевым. Художник—заслуженный деятель искусств Грузинской ССР С. Б. Бирсалаадзе.

На снимке: сцена из 4-го акта. Танец Айши исполняет артиста В. М. Станкевича.
Фото В. Федосеева.

Прессклуб ТАСС.

ВСТРЕЧА

Полночь... Снега пелена...
Год-старик и год-малютка...

Что-то в наши времена

Устарела эта шутка!

Дело так у нас идет,

Что, хоть старый год не

прожит,
Хлеб укрыл снегов холстиной...
Со смеющимся лицом,
Только пробило двенадцать,
Вот в дверях он молодцом,
Даже лыжи серебрятся!
—С новым счастьем я

пришел!

И страна, семья большая,
Год за свой сажает стол,
Выпить чарку приглашая.

АНДРОНИК КУДРЕЙКО.

Веселый праздник

В большой, светлой комнате детского сада № 3 установлена зеленая, нарядная елка, украшенная разноцветными игрушками, электролампочками. Сверху до низу белые хлопья ваты.

И кажется, что вокруг елки снегопад.

Комната заполняется привлекающими гостями и родителями. Они с радостным волнением ждут детей.

И вот в веселом хороводе закружились дети. Их не узнать в нарядах: снегурочки, зайчика, снегинок, петрушек, медведей.

Воспитательница Надежда Павловна Брагина руководит выступлением детей.

Дети танцуют вокруг елки под аккомпанемент музыкального работника Елизаветы Антоновны.

Заведующая детским садом Вера Андреевна Старчак поздравляет детей с наступающим Новым годом, желает им здоровья, счастья, благодарит Коммунистическую партию и Советское правительство за большую заботу о счастливой, советской детворе.

Дети тесно рассаживаются

вокруг елки — «елки, зеленой иголки».

Шестилетняя Элла Дегтяренко декламирует стихотворение «Новый год», Валерик Павлов читает: «Что растет на елочке».

Дети вокруг елки весело танцуют и поют. И вдруг появляется «живой» Дед-Мороз. Он тепло поздравляет детей с Новым годом. В роли Деда-Мороза выступает воспитательница Августа Григорьевна Мезинцева. После поздравления Деда-Мороза дети исполняют танцы: со снежками, зайчиками, медведей и снегурочками.

Дед-Мороз благодарит детей за хорошее исполнение праздничного концерта и раздает им подарки. На этом празднование у елки заканчивается. Дети с веселыми, улыбающимися лицами расходятся по группам. Родители благодарят коллектив детского сада за хорошо подготовленную и проведенную новогоднюю елку.

Такие же утренники состоялись в детских садах №№ 1, 2, 4 и детском доме. Утренники прошли интересно, весело и содержательно.

В. САМСОНОВА.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

ГОРДРАМТЕАТР

1 января

детские утренники:

КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ

Начало в 11 час. утра и в 3 час. 30 минут дн.

В 10 час. вечера

БАЛ-МАСКАРАД

2 января

В 11 часов утра и в 8 часов вечера

ДВА КАПИТАНА

3 января

в 11 час. утра, в 3 час. 30 мин.

дня и 8 часов вечера

ДВА КАПИТАНА

КЛУБ ЗАВОДА

1 января

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

Начало в 9 часов вечера.

2 и 3 января

В 10 часов утра детские утренники.

Вечером—кино.

В. ПАНОВА

ВРЕМЕНА ГОДА

(Отрывок из нового романа)

в рост человека, художественно сработанный в двух экземплярах промарктелью «Игркомбинат». Купили этого деда, как и следовало ожидать, детские ясли-станкостроительного завода: разве директор завода товарищ Акиндинов упустит случай приобрести диковину, какой ни у кого в городе нет?.. Второй экземпляр деда-экстра остался собственностью центрального универмага и стоит в сияющей витрине, в раме из словных ветвей: могут быть, красноносый, в роскошной шубе из ваты, в настоящих вальенках, с раззолоченной палицей в руке; и у ног его по зеркальцам-прудам катаются на крошечных салазках мальчики и девочки с красными флагами... Днем у витрины теснятся ребятишки, любуясь этим художеством. Сейчас ребятишки разошлись, у витрины пусто, взрослые пробегают через яркую полосу света, не обращая на де-

С Новым годом, товарищи!